
Tantárgy neve:  A műszaki-gazdasági ismeretek tanításának módszertana I. Kreditértéke: 4 

A tantárgy besorolása: kötelező  

A tanóra típusa: 0 óra előadás / összesen 15 óra gyakorlat az adott félévben 

Az adott ismeret átadásában alkalmazandó további (sajátos) módok, jellemzők (ha vannak):  

A számonkérés módja: évközi jegy 

Az ismeretellenőrzésben alkalmazandó további (sajátos) módok (ha vannak):  

A tantárgy tantervi helye: 1. félév 

Előkövetelmények: - 

A tárgy célja a műszaki középiskolákban oktatott közgazdasági, gazdasági és menedzsment ismeretek 

szakmai tárgyak oktatásban alkalmazandó elméleti és gyakorlati módszertani ismeretek elsajátítása, a 

mérnöktanárok módszertani felkészítése a gazdasági tárgyak oktatására. 

A szakmódszertani tárgy első félévének tematikájában az alapvető makro- és mikroökonómiai 

összefüggések oktatása témakörök a leghangsúlyosabbak. 

Témakörök: A képzési tartalom felépítése, a tananyag elrendezése. A magyar szakképzés rendszere, a 

tanítás-tanulás folyamata. A tantárgy témaköreihez kapcsolódó középiskolai tantárgyak sajátosságai, 

óraterve, tantervi helye, tagozódásának belső logikája. A tantárgyak tanításának céljai, sajátosságai. 

Tankönyvi és szakirodalmi háttér. A készségfejlesztés lehetőségei és módszerei a tanulás folyamatában. 

A kurzus célja a hallgatók felkészítése az iskolai tanítási gyakorlatra és majdani tanári munkájuk végzésére. 

A tantárgy kulcsfontosságú a közgazdász tanárrá válás folyamatában, mivel az ismeretátadás és a 

kompetencia-fejlesztés alkalmazható eljárásmódjaiba ad bepillantást. 

A hallgatók betekintést nyernek a közgazdaságtan alapjaiba. A hallgatók alapvető összefüggéseket 

sajátítanak el a közgazdaságtan és azon belül a makroökonómia területéről. Az ismeretanyag közzé tartozik 

többek között a makrogazdasági folyamatok (reál és jövedelemfolyamatok) megértése, a nemzetgazdasági 

teljesítmény mérésére alkalmas mutatók és főbb összetevőinek az elsajátítása. A zárt és nyitott gazdaság 

modellezése, főbb jellemzői. A vállalati szektor és a háztartási szektor gazdaságbeli szerepe. Az állam 

gazdasági szerepvállalása, adók fajtái, a fiskális politika, az áru-, a munka- és a pénzpiac főbb jellemzőinek, 

eszközrendszerének a tárgyalása és olyan gazdasági problémák megértése, mint a munkanélküliség, 

infláció. 

Megismerik a főbb közgazdasági összefüggéseket a mikroökonómia területén belül. Elsajátítják a kereslet 

és kínálat, és a piaci összehangoló mechanizmusait, a fogyasztói magatartás elméletét (ordinális és 

kardinális elmélet). A kereslet rugalmassági együtthatói, és típusai. A kereslet árrugalmassági együtthatók 

és az árbevétel kapcsolatát. A vállalati magatartás, termelés, termelési tényezők optimális felhasználásnak 

elméleti elemzése mellett elsajátítják a költségek fajtáit, a profitmaximalizálás feltételét. A piaci verseny fő 

sémái (piaci szerkezetek). Kompetitív piac, a tökéletes verseny felbomlása, tökéletlen verseny 

kialakulásának okai. 

Az elméleti ismeretek oktatásának sajátosságai mellett kiemelt hangsúlyt kap az összefüggések 

megértetésének módszertana, valamint a témához kapcsolódó számítási feladatok oktatásának 

lehetőségei. 

A tananyag-feldolgozás korszerű módszerei, IT eszközök használata, szakmaspecifikus e-tanulási környezet 

használata és fejlesztése. 

Felkészülés a tanórára: tématerv és óravázlat készítése. A hallgatók a gyakorlatokon mikrotanításokat 

végeznek, ezeket elemző megbeszélés követi. 
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Előírt szakmai kompetenciák, kompetencia-elemek 

Tudás:  

A végzett tanár tájékozott az oktatás módszereinek és stratégiáinak rendszeréről, képes ezeket kritikailag 

elemezni, több szempontból értelmezni. Ismeri a közösség kialakítását, fejlesztését elősegítő pedagógiai 

módszereket. Ismeri és érti a nevelés és tanítás összefüggéseit. A tanításban is képes a Nemzeti alaptanterv 

fejlesztési területei nevelési céljainak érvényesítésére.  

Képesség:  

Képes a tanulási-tanítási stratégia meghatározására, a tananyag feldolgozásához a pedagógiai céloknak és 

a tanulók életkori sajátosságainak megfelelő oktatási folyamat meghatározására, hatékony módszerek, 

szervezési formák, eszközök kiválasztására a végzettségének megfelelő korosztály, illetve a felnőttoktatás 

keretében is. Képes az aktivitást, interaktivitást, motivációt és differenciálást elősegítő, az életkori 

sajátosságoknak megfelelő tanítási stratégiákat, a módszerek és eszközök gazdag választékát alkalmazni. 

Képes a konfliktusok hatékony kezelésére.  

Attitűd:  

Elfogadja, hogy a tanulás aktív folyamat, amelyben a tanulási környezet és technológia meghatározó 

szerepet játszik. Elismeri a tanulási folyamat tudatosításának szükségességét, elkötelezett híve a tanulás 

tanításának. Előítéletektől mentesen végzi tanári munkáját, igyekszik az inklúzió szemléletét magáévá 

tenni. Az iskola világában tudatosan törekszik az értékek sokféleségének elfogadására, nyitott mások 

véleményének, értékeinek megismerésére, tiszteletben tartására, különös tekintettel az etnikumokra és 

nemzetiségekre. Belátja, hogy a konfliktusok is a közösségi élethez tartozhatnak. Törekszik a fiatalok 

https://moodle.appi.bme.hu/mod/scorm/view.php?id=19973


világáról minél több ismeretet szerezni, tiszteli különbözőségeiket és jogaikat. Folyamatosan 

együttműködik a szülőkkel.  

Autonómia és felelősség:  

Szakmai elképzeléseit elkötelezetten képviseli, bízik tudásában és képességeiben. 

 

Tantárgy felelőse: Diószeginé Zentay Éva 

Tantárgy oktatásába bevont oktató(k): Diószeginé Zentay Éva 

 


